Departamento de Matematicas I.E.S. Arroyo de la Miel

PROBLEMAS RESUELTOS.-

8
1°-Calcular el area finita comprendida entre la recta x=1y las curvas ¥ = x e y=—
X

Sol: A:8h’12-§

2 2
2°-Dadalacurva ¥y =—+Inx
X

a) Buscar el punto M de la curva en el que la tangente es paralela al eje de abscisas.
b) Buscar el punto de inflexion 1. Sol: a) M(1,2)  b) I(2,1+In 4)

3°-Utilizando el calculo integral, determina el volumen de un cono circular recto de radio r y altura h.
1

4°-3) Representar la funcion f(X)= ——
)Rep = 56

1
b) Calcular .[f(x)dx.
-1

4
c) ¢ Es aplicable la regla de Barrow para calcular .[ f(x)dx ? Razonar la respuesta.
1

Sol: b) In 3/2 c) No

5°-Calcular el area encerrada por la grafica de la funciéon Yy = > el eje de abcisas y las rectas x=2
X

4+
y x=243 . Sol: A= /24

6°-Calcular el area de la parte del plano comprendida entre la curva y= In(x+5) y las rectas y=0 x=-9/2

1 9
=1. | A=6In6-=In2-=
X So > 5

7°-Halla el &rea de la figura limitada por las parabolas y>=4x y x*=4y.

8°-Calcular el area de la porcion de plano comprendida entre la curva ¥y =3x’-3x’+x+6 y su
tangente en el punto de abscisa x=1. Sol: A=4

x
9°-Hallar el area de la region limitada por las graficas de las funciones: f(x) =1 +§ gx)=~x+1
Sol: A=1/6

10°-Hallar el area comprendida entre las graficas de las funciones ) = 6x - x e y=-2x+ x .
Sol: A=64/3

] X
11°-Sean f{x)=—x"-4x gx)= (Ej - 2 . Calcular el area del dominio conjunto de puntos M(x,y) tales

9 Integral definida.
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que: -2<x<0 gx)<y< fix) Sol: A= 5,005

R
3

0
2o [In(x* +x+ Dx  Sol
-1

13°-Hallar el area encerrada por las lineas cuyas ecuaciones son: ¥ =xe', ¥ =0, x=0, x=1
Sol: A=1

14°-Hallar el area limitada por las curvas y=In x , y=2 y los ejes coordenados. Sol: 4= ¢’ -1= 6,389

0 sii x=0

. calcular el area de la region limitada por la grafica de la
xlnx si, x>0

15°-Dada la funcion f(x) = {
funcion y el eje OX, desde x=0 hasta x=b siendo b la abscisa del minimo de la funcion.

SI. zl zi
ol: 5 1

16°-a) Hallar el area limitada por la funcion f(x)= 1/2 + cos x, el eje de abscisas y las rectas x=0 y x=r.
b) Hallar el volumen del cuerpo de revolucién engendrado al girar en torno del eje OX, la region del

T 3
apartado anterior. Sol: a) 4= \/E +g b)V = %

17°-Hallar el valor de la suma:

Li+21,+3[;+...+100],y siendo [,= |cosnxdx Sol: S=0

SR ]

18°-La region del plano limitada por la recta y=x-3, la pardbola ¥ = (x-9 )2 gira alrededor del eje OX.
500
3

Hallar el volumen del cuerpo de revolucién que se genera. Sol: V' =

19°-a) Representar graficamente la funcién ¥ =| x|+ |x-1].
b) ¢ En qué puntos dicha funcion no es diferenciable?

c) Calcular el area del recinto limitado por la gréafica de la funcion anterior y la recta y=2.
Sol: b) x=0 x=1 c)A=3/2

1
20°-Sea la funcion f(x) = 42 definida en el intervalo [-1,1]. Calcular el area del recinto limitado por la

-X
curva y=f(x) y las rectas x=-1 x=1 y=1/2. Sol: A= 0'45
2

. . . . _X Lo
21°-Calcular el area del recinto comprendido entre la pardbola } = 7 y la recta y=x. Calcular asimismo

128=%
15

el volumen generado por dicho recinto al girar 360° alrededor del eje OX. Sol: A=8/3 V =

5
22°- Calcular
!(XL+U(XL+@(x'+@

10 Integral definida.
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Sol: 1=0'0061

23°-a) ¢ Para qué valores de x tiene sentido la expresion
fx)=~4+x+4-x -2\2

b) Halla los intervalos de crecimiento y decrecimiento, asi como los extremos relativos de la funcion f.
c¢) Calcular el area del recinto limitado por la curva y=f(x) y la recta y=0.

Sol: a)[-4,4] bM (0,4—2\/3) c)A= @

24°-a) Enunciar e interpretar geométricamente el teorema de Rolle.

b) Dada la funcién fx)=1- 3\/; en el intervalo [-1,1], aplicar el teorema de Rolle si es posible. En

caso contrario razonar la imposibilidad.
c) Calcular el area que encierra la funcion dada en el apartado anterior con el eje OX. Sol: ¢) A=4/5

25°-Calcular el area limitada por las curvas y=sen x y=sen 2x entre x=0 y x=n/4.

J2-1

Sol: A———0207

26°-Calcular el valor de la siguiente integral: I\/T 3\/1_

-63

27°-Calcular el area del recinto determinado por la funcién f(x)=x2-3x+2, el eje OX y las rectas x=0 y x=3.
Sol: 11/6

28°- Area del recinto limitado por la curva: y= 1/((x+1)(x+3)) entre x=0 y x=1.  Sol: 1/2 In(3/2)
29°- Area del recinto limitado por la curva: y = In(x+3), el eje OX, entre x=0y x=1. Sol: 4In4-31n3 - 1

30°- Area del recinto limitado por la grafica de la funcion: f(x)=sen(x/2) y el eje OX desde x=0 hasta x=Tr.
Sol: 2

31°-Area del recinto limitado por las funciones: f(x)=4x-x2 y g(x)=x2+2x . Sol: 1/3
32°-Area comprendida entre la funcion: f(x)=x3-4x2+3x y el eje OX. Sol: 37/12
33°-Area del recinto limitado por la grafica de f(x)=cosx, el eje OXy las rectas x=0 y x=m. Sol: 2

34°-Area del recinto acotado del plano, limitado por la grafica de f(x)=x2/(1 +x2), el eje OXy las recta x=-1
y x=1. Nota: tg(-11/4) = -1; tg(11/4) = 1 Sol: 2-11/2

35°-Calcular el valor de "m" para que el area del recinto limitado por la curva y=x2 y la recta y=mx sea 9/2.
Sol: 3

36°-Area limitada por f(x)=xe™, el eje OY y la ordenada en el maximo.  Sol: 3/e-1.

37°-Obtener el area comprendida entre la funcion y=e*y la tangente a la curva en x=1.  Sol: e/2 - 1

11 Integral definida.



Departamento de Matematicas I.E.S. Arroyo de la Miel

38°-Area del recinto limitado por la curva y=xe”, el eje OY y la ordenada correspondiente al punto minimo
delacurva. Sol: 1-1/e

39°-Area limitada por las curvas: y=-x2-2x+3 ylarectay=3.  Sol: 4/3

40°-Area de la region del plano delimitada por los ejes de coordenadas y la grafica de la funcion
f(x)=(x-1)e™. Sol: 1/e

41°-Hallar el area de la regién del plano limitada por la curva 'y = (x-1) €™, el eje de abscisas desde el
punto de corte hasta la abscisa en el maximo. Sol: 1/e-2/e’

42°-Ha||ar3e| area de la regién del plano limitada por las curvas y = In X, y = 3 y los ejes de coordenadas.
Sol: ™1

43°-Hallar el area comprendida entre la curva y = In x desde el punto de corte con el eje OX hasta el
punto de abscisa x = e. Sol: 1

44°-Hallar el valor de "a" para que el area de la region limitada por la curva y = X+a y el eje OX sea igual
a 36. Sol:a=9

45°-Calcular el area de las regiones del plano limitadas por las curvas:
a) y= x*-3x y el eje OX b)y= |x2-5x+4| y el eje OX
c)y = x(x-1)(x-3) y el eje OX dyy= x-6x°+8x y el eje OX
Sol: a) 9/2; b)9/2; c)37/12; d)8

46°- Calcular el area comprendida entre la funcién y=Inx, el eje OXy la tangente a la funcién en el punto
x=e. Sol: e/2 1

47°- Halla el area determinada por las curvas y=x2, y=1/xylarectax=2. Sol: 7/3 - In2

48°-Halla el area determinada por y=x2+1, su recta tangente en x=1y el eje OY. Sol: 1/3

49°-Halla el &rea determinada por y=x2+1, su recta normal en x=1y los ejes. Sol: 16/3.-

50°-Halla el area comprendida entre las curvas y=x, y=1/x, y=-7/8 x + 15/4, siendo x1. Sol: 21/4-In4
51°-Halla el area encerrada entre las curvas y=x4-4x2, y=x2-4. Sol: 8

52°-Halla el area comprendida entre las curvas y=x3-x, y=3x. Sol: 8

53°-Halla el area comprendida entre las graficas de la curvas: y=-x4+2x2 ey=1. Sol: 16/15

54°-Area comprendida entre y=x3-x2 yeleje OX. Sol: 1/12

55°-Area comprendida entre la curva y=x/(x2-5x+4) y las rectas x=5y x=7. Sol: 4/3In3 + 1/3 In4 - 1/3 In6
56°-Area encerrada entre la curva x2/(2x-2) y las rectas x=3 e y=2. Sol: 3/4 + 1/2 In2.

57°-Area comprendida entre la curva y=|n(x2+1) y la curva y=In5. Nota: arctg(-a)=-arctg(a).
Sol: - 8 + 4 arctg(2)

12 Integral definida.
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58°-Area comprendida entre la curva y=|x-1| e y=2. Sol: 4

59°-Halla el area comprendida entre la grafica de las funciones: y=-x2+2x e y=x3(x-2). Sol: 44/15
60°-Halla el area comprendida entre la grafica de las funciones: y=x2-2x e y=x3(x-2). Sol: 4/15
61°-Halla el area comprendida entre la grafica de las funciones: y=-x4+2x2, y=x+2 e y=-x+2. Sol: 31/15
62°-Halla el area comprendida entre la grafica de la funcion y=tg(x), el eje OX y la recta x=11/4. Sol: In(2)
63°-Halla el area comprendida entre la grafica de las funciones: y=2-x2 ey=|x|. Sol:7/3

64°-Halla el area determinada por las curvas y=x2, y=1/x y la recta y=2.
Sol: 42/3-2/3+In(1/2)

13 Integral definida.





